

En el Real Monasterio de EL ESCORIAL

Clausura del II Consejo Nacional del Frente de Juventudes

Transcendental discurso del Caudillo

"La victoria está en la mano de Dios el otorgarla; pero es tarea nuestra el merecerla," -- "La Falange tiene que llevar a todos los rincones de España, no el espíritu de lucha que estimule la división, sino el de apostolado que fortifique la unidad,"

En San Lorenzo de El Escorial, Su Excelencia el jefe del Estado y jefe Nacional del Movimiento ha clausurado, en medio de un fervoroso entusiasmo, las tareas del II Consejo Nacional del Frente de Juventudes. Asistieron los ministros secretario general del Partido, Asuntos Exteriores, Ejército, Hacienda, Educación Nacional, Agricultura, Industria y Trabajo, cuerpo diplomático, altas jerarquías del Partido y miles de jóvenes.

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes pronunció un discurso examinando la labor realizada hasta el momento.

Habla el CAUDILLO

Seguidamente Su Excelencia el jefe del Estado dirigió la siguiente alocución.

Camaradas:

Porque nuestro Movimiento es una manera de ser y de pensar, existe en España el Frente de Juventudes, que busca las tierras vírgenes de nuestros muchachos, abiertas a la generosidad y a la justicia, para depositar en ellas sus mejores semillas.

Necesitamos, desde los primeros años, grabar en el ánimo de nuestra infancia, en conceptos sencillos, las verdades de nuestra doctrina y la idea firme de sacrificio por nuestra unidad, construida sobre principios eternos extraídos de nuestra historia y de los preceptos del Evangelio.

Persigue nuestra doctrina, como muchas veces os he repetido, el imperio de Dios, la grandeza de la Patria y el bien general de los españoles, o lo que es lo mismo: unión estrecha de lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual.

La grandeza y la decadencia de España coincide siempre con la unión o el divorcio de lo espiritual y lo nacional.

Así la unidad nacional que forjan nuestros Reyes Católicos va estrechamente unida a la unidad espiritual y a la expansión de nuestra fe, y al lado de las banderas de nuestros Capitanes marcha inseparable la Cruz del Evangelio. Cuando, en cambio, nuestros valores espirituales sufren la enorme crisis de fines del siglo XVIII con su invasión enciclopédica y sus logias masónicas, se resquebraja nuestra unidad y perdemos nuestro Imperio.

Y es que España es la nación predilecta de Dios; sus grandes servicios a la Iglesia, por ningún pueblo igualados, no podían quedar sin recompensa; por ello en medio de sus grandes crisis no le faltó jamás su poderosa ayuda.

He aquí la clave y el porque de esos hechos milagrosos de nuestros antiguos Capitanes, difícilmente comprendidos por la inteligencia humana, que son muestras claras de la protección divina.

Y es en nuestra misma Cruzada la sucesión de hechos portentosos, que coinciden en su gran mayoría con las fiestas más señaladas de nuestra Iglesia, una nueva muestra de aquella protección.

El paso del Estrecho tiene lugar

el día de la Virgen de Africa, bajo la vista de su santuario de Ceuta.

La batalla de Brunete tiene su crisis victoriosa en el mismo día de nuestro Santo Patrón, Santiago de los Caballeros.

La ofensiva de nuestro enemigo sobre Cáceres se detiene ante los muros del Santo Monasterio de Guadalupe, que cobijan a la Virgen Señora de nuestros descubrimientos.

La de Aragón se dehace en la orilla de nuestro río ibero, al pie mismo

del Santuario Nacional de Nuestra Señora del Pilar.

En Oviedo alcanza por segunda vez la horda roja los contrafuertes de su Catedral, que, batidos por el fuego enemigo, resisten milagrosamente las embestidas rojas.

Y cuanto podría decirnos sobre las presas militares de barcos enemigos, cargado con todos aquello que más imperativamente necesitábamos para la lucha.

Confortante tiene que ser para

nuestras juventudes el sentir tan cerca las muestras del calor divino.

Yo quisiera grabar en vuestro ánimo que las empresas de la Historia, las batallas mejor concebidas, la preparación más concienzuda y meditada, pueden ser destruidas por lo que vulgarmente se llama azar; la pérdida del general, un cambio de tiempo, un pánico imprevisto, han dado muchas veces al traste con la mayor victoria. Muestras vehementes de decisiones más altas.

(Continúa en 3.ª plana)

Al sur del Terek (región caucásica) los germanos conquistan al ASALTO las localidades de Elkotowo y Werknikurp

En el frente ruso, Hitler ha conseguido ya tres objetivos importantísimos

LA SITUACION INTERNACIONAL

HABLA ROMMEL ante un centenar de periodistas y dice estas palabras que, ayer domingo, no pudimos adelantar a nuestros lectores y que conviene archivar en nuestras columnas.

«Me encuentro —dijo— muy bien y ahora me alegro de estar en Berlín. Pero pueden ustedes estar seguros de que me hallaré en mi puesto en cuanto suceda lo más mínimo en Africa del Norte».

Con precisión militar el mariscal, Rommel hizo un resumen de los acontecimientos en Africa del Norte diciendo: «Sólo podré hablar de lo que ya ha sucedido; pero, como es natural no puedo referirme a lo porvenir. Los ingleses ya han estado dos veces en la Cirenática, de donde fueron expulsados. Cuando, más tarde, se escriba sobre esto, el mundo se asombrará al saber cuán reducidas eran las unidades con que hicimos huir a los ingleses. El secreto estaba en que nuestras tropas, por su calidad y mando, eran superiores a las británicas.

Al principio, los ingleses, fiados en su mayor experiencia en la guerra del desierto, creían ser superiores a nosotros; pero pronto se demostró que nuestros muchachos nada tenían que aprender de ellos».

SEGUIDAMENTE recordó que las tropas alemanas e italianas se encuentran solamente a cien kilómetros de Alejandría, y agregó: «Con ello tenemos en la mano la puerta de Egipto.» Rommel recordó las palabras del Führer, afirmando que los soldados alemanes que luchan en Africa no avanzan para retroceder después, y añadió: «Lo que tenemos lo mantenemos firme y yo puedo asegurarles que no hemos ido hasta nuestras actuales posiciones para dejarnos expulsar de ellas fácilmente.»

Dijo a continuación que las luchas en Africa aumentan en dureza cada día, pero que también las tropas alemanas e italianas son cada vez más resistentes. Aseguró que, tanto en las primeras líneas como en la retaguardia, es ejemplo la colaboración entre alemanes e

italianos, y que así se lo había comunicado al Duce cuando, recientemente, fue recibido por él. Rommel declaró que, a pesar de todas las dificultades climatológicas, las tropas alemanas e italianas se encuentran en espléndidas condiciones físicas, e hizo constar que, si bien por razones de salud hay que darles permiso de vez en cuando, muchos de los soldados se niegan a salir de Africa.

Interrogado sobre la calidad del material de guerra norteamericano, contestó el mariscal que durante el último invierno era bastante malo y que en el curso de la última batalla se empleó en grandes cantidades. En el invierno los granaderos blindados alemanes terminaron con los tanques norteamericanos, de los cuales, ni siquiera los del modelo Pilot consiguieron asustar a las tropas germanoitalianas. Dijo a continuación que desde el mes de julio van destruidos 2.500 tanques enemigos, los que no vale la pena desguazar por hallarse esparcidos en el interior del desierto.

¿CUALES SON LOS OBJETIVOS de la actual campaña de las fuerzas anticomunistas en Rusia?

Para que los tengan ustedes presentes, los extraeremos del último discurso de Hitler.

«Primero, arrebatar al adversario sus últimas grandes regiones productoras de cereales.

«Segundo, arrancarle el resto del carbón susceptible de transformación en coh.

«Tercero, aproximarse a sus yacimientos de petróleo y tomar posesión de ellos o, al menos, impedirle su explotación.

«Finalmente, como cuarto resultado, poner fuera de uso la última y más importante vía de aprovisionamiento del enemigo, es decir, el Volga. En efecto, nada más por el Volga son transportadas en seis meses 30.000 toneladas de mercancías, es decir lo mismo que por el Rhin en un año.

De estos cuatro objetivos los tres primeros están conseguidos; el cuarto es el actual de Stalingrado.

LA BATALLA DE STALINGRADO está en su fase decisiva. Los mis-

iles bolcheviques no ocultan la gravedad creciente de la importantísima ciudad del Volga, reducida ya a la lucha a una no muy extensa de la zona septentrional donde están las que fueron importantes fábricas de tanques de la U. R. S. S. Las tres cuartas partes de la gran plaza rusa están ya en poder del germánico.

EN LA PARTE NOROESTE del Cáucaso han sido ocupadas varias posiciones en los bosques, así como puestos de combate del enemigo, a pesar de su tenaz resistencia. El arma aérea ha luchado contra las columnas enemigas que se preparaban para el ataque.

Han sido tomadas al asalto las localidades de Elkolowo y Werknikurp, convertidas en fortaleza y defendidas tenazmente, al sur del Terek.

Habla Goering en el Palacio de Deportes berlinés

«El bloqueo anglo-sajón ha fracasado,» -- «Las regiones más fértiles europeas están en nuestro poder,»

EN EL PALACIO de Deportes de Berlín ha hablado el mariscal del aire germano. Goering. Pensamientos suyos son los que siguen:

«El bloqueo y el hambre, tal y como los imaginara antaño el adversario —han fracasado. Si alguien se ve bloqueado, no somos ciertamente nosotros, sino los ingleses. Gracias a los éxitos logrados por las tropas alemanas, las regiones más fértiles que se conocen en Europa se hallan en nuestro poder.»

La situación en el terreno de las materias primas es tan favorable prosiguió el mariscal del Imperio, como en el de la alimentación; nuestras reservas nos permitieron llegar perfectamente al momento en que se pu-

Ante el Caudillo y las Juventudes de España

Ayer celebró su fiesta onomástica el jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, cuya vida guarde Dios muchos años para bien de la Patria. Nosotros, al expresarle nuestros parabienes en su «día de días», renovamos nuestros votos de adhesión ferviente y leal a la Causa emprendida en la Cruzada de que fué el Caudillo victorioso y pedimos a Dios por intercesión del Santo de su nombre, el Seráfico Pobrecillo de Asís, luz para que acierte a ver claro el horizonte de nuestra ruta imperial; bendiciones para España, muy particularmente para esa familia de la cual es jefe, y abundante gracia para su bondadoso corazón, tan diferente del que ordinariamente se atribuye a los legisladores y hombres de Estado.

Esta bondad de corazón que destacamos en nuestro Caudillo tiene una efusión particularísima siempre que ante las juventudes se presenta. Franco habla a los jóvenes de España como el regente común a todos ellos, como el primero de sus educadores, como el más digno de los camaradas. Franco ante los jóvenes deja correr fluido el discurso de su lengua porque tiene el corazón lleno de amor a la juventud en la cual ve el porvenir de la Gran Patria que anhela. Así se ha visto en el solemnisimo acto de clausura del Segundo Congreso Nacional del Frente de Juventudes en El Escorial. Franco reafirmó el dicho bíblico que de la abundancia del corazón habla la boca, porque de la suya salieron palabras de aliento para los jóvenes que han de hacer frente a una vida áspera y dura como es la que hoy nos presenta el Mundo; salieron de sus labios palabras de sabiduría y experiencia que los jóvenes tomarán por consignas para su actuación futura; salieron, en fin, palabras que aunque dirigidas a los jóvenes debe meditar todo español si de verdad siente el orgullo de ser digno de tal nombre: así se nos antoja ideal la consigna de «ser viriles y heróicos para el exterior y generosos y virtuosos en el interior».

Para seguir a Franco hay que ser como él nos manda que seamos, como en una palabra él mismo se nos muestra por modelo: irreprochable. Y quienes no aprueben con decisión firme y clara esta necesidad de ser así es porque no se sienten con valor suficiente para avanzar en el camino del oscuro heroísmo que es no obstante tan meritorio como el heroísmo público, sobre todo a los ojos de Dios. Mas las juventudes sanas se muestran conformes con este modo de ser que se ajusta a su fe católica y falangista y por eso ha de seguir siendo para Franco y los buenos españoles la Obra predilecta del régimen EL FRENTE DE JUVENTUDES.

La fiesta onomástica del CAUDILLO Solemnes actos en la Residencia de El Pardo

A las once de la mañana del día de ayer empezaron a llegar al palacio de El Pardo las personalidades invitadas a los actos organizados por la Casa Militar de Su Excelencia el jefe del Estado con motivo de la festividad de San Francisco y en homenaje del Caudillo, jefe del Estado y Generalísimo.

En el patio de honor del cuartel de El Pardo se había levantado un altar para celebrar una solemne misa. Formaron en la amplia estancia las fuerzas que constituyen la guardia y escolta de Su Excelencia. A ambos lados del altar se habían situado sillones que fueron ocupados por los ministros y jerarcas del partido.

La misa

En presencia del vicario general castrense, ilustrísimo señor don J. Mondrego, que se situó a la derecha del altar, ofició la santa misa el canónigo, castrense del Cuartel General de Su Excelencia, don Leopoldo María de Castro. Durante la misa, la banda de las fuerzas que constituyen la escolta de Su Excelencia ejecutó varias obras de autores clásicos y el capellán castrense pronunció una elocuente y sentida plática llena de unción, de la cual sintetizamos los siguientes conceptos:

«El cuadro que nos brinda esta

festividad —empezó diciendo— no puede ser ni más emotivo ni más conmovedor: la Iglesia con sus salmos y oraciones; el Ejército, con sus ideales y su historia; la bandera bicolor, reconquistada por nuestros mejores; España, sonriente por los días de paz y tranquilidad de que goza; todo sombreado por el escudo imperial, donde está grabado este nombre, Franco, el llamado por Dios a la obra de construcción nacional, el hombre de austeridad ejemplar, de fe incommovible por la gloria de Dios y la propagación de su nombre. Bandera de estos prestigios y con este nombre, debemos elevarla alta para que a su sombra se aúnen voluntades generosas, se sacrifiquen egoísmos personales y dediquemos las energías todas a luchar contra los enemigos comunes de Dios, de la Patria, de sus instituciones, el Ejército y la Falange. En esta obra —dijo— hay que poner todo cuanto exija el honor, todos los elementos del verdadero progreso y el alma popular, saneada por las auras de una educación verdaderamente cristiana.»

Con este motivo personificó esta educación en la mujer bondadosa, cristiana, ejemplar, que dió el ser al Caudillo de España, que le enseñó a rezar, que le inspiró el santo temor de Dios, y para ella pidió el tributo que nuestra nación le debe, y por ella suplicó una oración. Dedicó también un recuerdo a la que le hace dulce, por sus delicadezas y virtudes los sinabores de la responsabilidad y del mando y es modelo de esposas y de madres. Terminó su elocuente oración sagrada recordando la ida a Jerusalén del Redentor del mundo, sus lágrimas ante la ciudad deicida y su profecía de destrucción por no corresponder a las gracias de la visita del hombre-Dios. «¡Ojalá! —dijo— la España nueva amasada con la sangre de héroes y mártires nacida a impulsos de los ideales más puros, no tenga que derramar lágrimas ante la ciudad olvidadiza, ingrata e insconsciente. Seguro estoy de ello, porque el Ejército y la Falange, con la vista puesta en España y en haz apretado de obediencia ciega y lealtad incommovible al Caudillo, encauzarán los heroísmos y la sangre de nuestros mártires y harán a España grande, virtuosa, digna y santa.»

La alocución conmovió profundamente a cuantos la escucharon.

(Continúa en 4.ª página)

Departamentos oficiales

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y sin guía de cebada y compra de la misma a precios abusivos, han sido sancionados los vecinos de Guisando, Dionisio Fraile Fernández y Justo Tomás Jara y el de Parrillas (Toledo), Severiano Rodríguez, con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por venta de patatas a precios abusivos, han sido sancionados los vecinos de Serranillos, Antonio Hernández, Eugenio Gómez y Francisco Hernández, con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por molturación de granos sin exigir los requisitos legales han sido sancionados con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses, Jacinto Sanclidrián Hernández y Catalino Moreno Moreno, vecinos de Escarabajosa y Casillas, respectivamente.

—Por transporte clandestino de ganado, han sido sancionados los vecinos de Aliseda de Tormes, Luciano Martín, Vicente Hernández, Patricio Martín, Basilio Hernández y Ricardo Martín y los de Torrejón de Velasco (Madrid), Ciriano Bravo Quiroga y Antonio Robles Quiroga, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses a cada uno.

—Esta Fiscalía ha sancionado con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de una fanega de garbanzos, a los que se ha dado el destino legal ordenado, al vecino de Arévalo, Natalio Antonio, por ocultación de dicha leguminosa.

—Por molturación clandestina de trigo ha sido sancionado el vecino de Arévalo, Deogracias González Merinero, con multa de tres mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por venta de aceite a precios abusivos ha sido sancionada la vecina de Cuevas del Valle, Eustaquia González González, con el comiso de 246 kilogramos de dicho artículo que la fueron intervenidos, multa de cuatro mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, y el vecino del mismo pueblo, Paulino Vinuesa González, por vender telas sin el escandallo ni tener marcado su precio al público, con el comiso de 110 metros de tela para camisas que le fueron intervenidos y a los que se ha dado el destino legal ordenado, multa de tres mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

GASOGENOS G. H. B. BILBAO

Próximo a recibirse un vagón de gasógenos para camiones y turismo informará de precios y condiciones el Representante **Carrero**, San Millán, 4. Teléfono 390.

Organización Nacional de Ciegos
Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 767.
Premiados con 2'50 los números 067; 167; 267; 367; 467; 567; 667; 867; 967.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

—Por ocultación de telas y venta de las mismas a precios abusivos ha sido sancionada la vecina de esta capital, Irene Alonso, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de diferentes géneros a los que se ha dado el destino legal.

—Por venta de telas a precios abusivos ha sido sancionada la vecina de Pedro Bernardo, Isidora González Pérez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de diferentes géneros a los que se ha dado el destino legal.

—Por venta de carne de cordero a precios abusivos ha sido sancionado el vecino de La Cañada, Adolfo Vaquero Pérez, con multa de mil pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses.

—Por venta de lentejas a precios abusivos, ha sido sancionado el vecino de Muñico, Bautista González Barrios, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 10 kilos de dicho producto al que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de trigo han sido sancionados los vecinos de Hoyo de Pinares, Florencio Fernández Herranz y Eugenio Luque Fernández, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 100 kilos de dicho producto al que se ha dado el destino legal; y al vecino de Santo Tomé de Zabarcos, por venta de dicho producto, Isidro Díaz Sánchez, con multa de cuatro mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 920 kilos a los que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de patatas han sido sancionados los vecinos de Cebreros, Simeón Hernández y Vicente Sánchez Gómez, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 1.100 kilos de dicho producto a los que se ha dado el destino legal.

Escuela de Aeromodelismo de Avila

Habiendo comenzado el curso normalmente, se pone en conocimiento de todos los alumnos de esta Escuela se presenten en el plazo máximo de tres días a partir de esta fecha en las oficinas de dicha Escuela, sita en Telares número 3 de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para completar los grupos de clases.

La no presentación dará derecho a causar baja en el curso.

El jefe de la Escuela, **Juan M. Cardillo**.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el máximo esfuerzo, nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Eln-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango
SUCURSAL
MADRID. Calle Mayor 44.
Teléfono 25.083.

GRANDES EXISTENCIAS y VARIADO SURTIDO DE

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular núm. 178

Para conocimiento de los industriales interesados hago público que los precios que regirán para los subproductos de la fabricación de la cerveza, serán los siguientes:

Terceras.....	0 65 pts. kilo.
Semillas.....	0 17 > >
Arenilla.....	0'17 > >
Pajillas.....	0'23 > >
Cebadilla.....	0,17 > >

Dichos precios se entenderán en fábrica y sin envase.

Circular núm. 179

A fin de que los comercios puedan saber a qué atenerse para hacer sus transacciones, hago público, que en esta campaña, al igual que en la pasada, gozarán de libertad de precios los higos secos, almendras, avellanas, bellotas, pasas y ciruelas pasas.

Circular núm. 180

Con el fin de que llegue a conocimiento de los industriales interesados, hago público que el precio máximo que deberán fijar para el sulfuro de carbono será el de 195,40 pesetas los 100 kilos para mercancía puesta en fábrica y sin envase, quedando sin efecto el que regía con anterioridad.

Los fabricantes deberán hacer constar en las facturas que extiendan lo siguiente:

«Los precios en consumo de dicho producto serán propuestos por la Junta de Precios de esta Provincia a tenor de lo dispuesto en la Circular núm. 321, para los artículos comprendidos en el apartado D), norma núm. 70 de la misma.»

Circular núm. 181

Con el fin de ahorrar transportes de materias inertes con los que van cargados los jabones comunes de lavar y que en algunos casos perjudican los tejidos.

Esta Comisaría General de Abastecimiento y Transportes ha dispuesto autorizar la fabricación de jabón común de lavar puro o sin carga, que se ajuste a las disposiciones siguientes:

Artículo 1.º Todos los fabricantes de jabón común con carga según la legislación vigente, podrán fabricar jabón puro de lavar sin carga con el 50 por 100 de ácidos grasos y resínicos totalizados, respecto al jabón en estado fresco.

Art. 2.º Las proporciones de resina de estos jabones del 50 por 100 de ácidos grasos y resínicos seguirán siendo las mismas, o sea, el 40 por 100 de resinosos respecto a grasos para el jabón de ácidos grasos de coco y palmícos y el 5 por 100 de resinosos respecto a grasos, para el elaborado con ácidos grasos de orujo. El alcalí cáustico libre será de 0'5 por 100 como máximo.

Art. 3.º Queda prohibido en la fabricación de estos jabones de 50 por 100 de ácidos grasos y resínicos el empleo de adulteraciones o cargas siendo solamente tolerable un 3 por 100 como máximo de impurezas insolubles en el agua.

Art. 4.º El peso en fresco de los trozos o tacos de los jabones del 50 por 100 de ácidos grasos y resínicos sin adulteración será solamente de 200 o 400 gramos. Los trozos de 200 gramos se denominarán «Tipo A» y los de 400 gramos «Tipo B». Para distinguir los nuevos tipos de los existentes de 250 gramos y 500 gramos que en la actualidad se vienen fabricando y que podrán continuar fabricando conjuntamente hasta nueva orden, en el jabón de nueva fabricación y en cada taco o trozo se estampará «jabón de lavar puro Ti-

po A» «jabón de lavar puro, Tipo B», según corresponda.

Art. 5.º Los precios de venta al público de los tacos de jabón del «Tipo A» y del «Tipo B» serán respectivamente iguales a los oficiales que hoy existen aprobados para los tacos de 250 gramos y 500 gramos de jabones con carga.

El gobernador civil **Alejandro Alvarez López-Baños**.

Ayuntamiento de Avila

Concurso de Grupos típicos de danza (castañuelas y paillos) y rondallas (voces e instrumentos de púa)

El Excmo. Ayuntamiento de Avila abre un concurso al que podrán concurrir las comparsas de danzantes con paillos y gaita y tambor, parejas de bailes populares (seguidillas y jotas), gaiteros y tamborileros y rondallas no sólo de la tierra de Avila, sino de sus limitrofes, (Salamanca, Valladolid, Segovia).

Habrán de venir ataviadas a la típica usanza del país, y actuarán ante un Jurado que se designará al efecto y otorgará tres premios:

Primero, de MIL PESETAS; segundo de CUATROCIENTAS, y tercero de CIENTO, para las mejores comparsas de danzantes, gaiteros, tamborileros y rondallas; y cuatro premios: Primero, de TRESCIENTAS PESETAS, segundo de DOS-CIENTAS, tercero de CIENTO y cuarto de CIENTO para las parejas de baile.

El acto del concurso se celebrará en la plaza de Santa Teresa el día 18 de octubre, a las tres de la tarde. Las inscripciones para tomar parte se comunicarán a la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Avila (Comisión de Festejos) a partir de esta fecha a la del día antes referido.

El alcalde, **Aresio González de Vega**.

Fiscalía Delegada de la Vivienda de Avila

A partir del lunes 5 del actual, el horario para el despacho al público en estas oficinas será de cuatro a seis de la tarde.

Torrón FOTOGRAFO
Entrada 7.—AVILA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

Ecos de Villatoro

Con todo esplendor ha celebrado esta villa sus fiestas tradicionales en honor del Arcángel San Miguel.

Día triste y encapotado, el viento sopla despavorido, la blanca nieve que aforaba el poeta tapiza nuestras sierras. No por esto desaparece el entusiasmo; a las once de la mañana comienza la Santa Misa, oficiando de preste el párroco de Casas del Puerto de Villatoro; de diácono y subdiácono, respectivamente, los párrocos de Amavida y Vadillo. Ocupó la Sagrada Cátedra el párroco del pueblo que ensalzó el poder del Jefe de las Milicias Angélicas, San Miguel, que en nombre de Dios arrojó del Cielo a los ángeles rebeldes.

Se organizó la procesión con el Santo que recorrió las principales calles del pueblo, los vitores y vlvras al Santo empujaban un tanto el furioso vendaval de agua y nieve que se ha desencadenado por estos contornos. Por la tarde amainó un poco el temporal viéndose muy animados los centros de recreo.

Todos los actos religiosos fueron presididos por las autoridades locales.

Desde Pradosegar
El domingo pasado se celebró en este rincón de la sierra un acto de gran trascendencia local.

Un hijo del pueblo, residente en Madrid, ha donado a esta Iglesia una preciosa imagen de la Milagrosa, un Crucifijo de metal, dos juegos de candelabros, dos sabanillas, vinajeras, velas, etc.

Nuestro sacerdote ensalzó este precioso donativo y animó a todos los presentes a cooperar al engrandecimiento y esplendor del culto cristiano

Las autoridades y vecinos enaltecieron con su presencia este bello gesto serrano.

Desde Casas del Puerto de Villatoro

Llega a nosotros la noticia de los estragos causados por el vendaval el día 30 de septiembre.

El viento suroeste arrecia de manera espantosa en estos contornos. Aunque con menos intensidad que el huracán del 15 de febrero del año 1940, ha sembrado de pánico a estos labriegos. He visto árboles corpulentos tronchados y arrancados de raíz, tejados desmantelados, destrozando todos los árboles frutales y nogales.

He visto a estos vecinos que conducían sus frutos estropeados, ocasionando una pérdida de considerable.

Para recuerdo de este torbellino ha desaparecido, presa del temporal un hermoso «negrito» del atrio de la iglesia, que embellecía la fachada del templo. ¡Cuántos años tendría! ¡Siempre le he conocido! me decían los ancianos. Ha desaparecido por los efectos del torbellino. Todo esto que contemplamos con tristeza nos sirva para ser cada vez santos y más buenos.

Ya parece que ha amainado temporal y serán benéficas estas aguas para hacer buena sementera.

Ofreced al Señor, labriegos cristianos, estas desgracias y sacrificios como hacia todos los días San Isidro Labrador.

El corresponsal.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS;

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Sección Religiosa

Día 6, Martes.—Santos Bruno, id., Ságaes, Román, Magno, obis.; Pe, virgen; Erótida, Marcelo, Caio, Emilio, Saturnino, mrs.; Magno, ob.; María F. de las Cinco Llagas, vg.

La misa y oficio divino son de San Bruno, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora del Pilar

Santiago.—La parroquia dedica solemne novena a Nuestra Señora del Pilar. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por don Victoriano Almarza, párroco, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Octubre

La Santa.—Cultos de los meses dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes en honor de la Santa, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Gasógenos "LUMA,"

1.600 Vendidos
38 Delegaciones
Vacante Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferes.

"LUMA," Apartado 66 San Sebastián

Sánchez Prieto
MEDICO,
Piel-Vendreas-Sifilis

Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA
JABON DETERATIVO PINTA AZUL P. I.

Representante
JUBIO HIDALGO LOPEZ
Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

SUBASTA

de pastos y hojeadero de las viñas en el Ayuntamiento de Cadalso de los Vidrios (Madrid) el 18 de octubre de 1942, a las once de la mañana, divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

- Cuartel de la Peña: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.
 - Cuartel de la Sierra: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.
 - Cuartel del Boquerón: 609 lanares. Tipo 4.000 pesetas.
- Duración del aprovechamiento: Desde 1.º de noviembre de este año al 8 de marzo de 1943.
Cadalso de los Vidrios a 28 de septiembre de 1942.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.151

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Sumas enormes por anuncios

La mayor sin duda ha sido la que abonó un comerciante francés por un modelo de la torre Eiffel que mandó ejecutar en oro, como anuncio. Esta maravilla tenía dos metros de altura y costó un millón de francos.

Los propietarios de un específico ofrecieron 500.000 dólares porque les permitiese fijar un anuncio, durante tres meses en la gigantesca estatua de la Libertad que hay a la entrada del puerto de Nueva York.

El anuncio más grande que se ha tenido noticia es uno que se puso en Inglaterra, cuyas letras podían verse a siete kilómetros de distancia y tenían cada una doce metros y medio de altura la lona cubría noventa y nueve metros de anchura y todo el anuncio cubría un área de 4.800 metros.

El más grande anuncio publicado en los periódicos fué uno que se publicó en el «Times». Tenía más de 6.000 palabras que ocupaban 24 columnas.

El triunfo de la filatelia

Aunque parezca mentira en medio de la horrible tormenta que tortura al mundo los filatélicos prosiguen su obra con un tesón admirable y gracias a su labor tenaz han penetrado hasta en las cancellerías.

Entre Francia y Dinamarca se ha establecido un acuerdo para el cambio de sellos destinados a colecciones basándose en el «clearing».

La filatelia ha adquirido en estos últimos años tal importancia en el país vecino que de 200.000 que había antes de la guerra han aumentado a más de un millón. Es tal la pasión filatélica que hay tantas «colas» en los establecimientos de venta y cambio de sellos como en los que se dedican a la venta de comestibles. Quizá esto tenga la explicación de que hay más existencias de lo primero que de lo segundo.

Las emociones como medio de cura

Los médicos árabes emplean algunas veces con gran éxito las emociones morales para curar algunas enfermedades. Cuéntase que una de las célebres mujeres del califa Haroun-Al Raschid padecía una parálisis completa en ambos brazos. Deschibrail el médico de corte pidió al califa para curar a su favorita reuniese a todos los nobles de la corte, en una sala de palacio. El califa accedió y cuando todos se hallaban reunidos el médico introdujo a la señora en el salón, y sin decir una palabra levantó de repente el velo que la cubría la cara. El sentimiento de vergüenza, que como es sabido experimentan las mujeres árabes cuando las ven el rostro fué tan grande, y tan fuerte la emoción que experimentó que instintivamente levantó los brazos para taparse la cara, quedando curada para siempre.

La población de un queso

Ultimamente se han hecho experimentos importantes con los organismos microscópicos que pueblan un queso. Examinado uno de Gruyère, se han obtenido los siguientes resultados:

En cada queso encontraron, estando fresco, de 90.000 a 140.000 microbios; pero este número se aumenta con el tiempo. Un queso de 16 días nada más contiene 800.000 bacterias, por gramo; a los 25 días llega a la enorme cifra de 1.200.000 y a los 45 días a dos millones de microbios por gramo.

La población del queso no está distribuida por igual en todo él. En el centro hay muchos menos microbios que en el exterior. Un queso pequeño se puede calcular que tiene de 3.600.000 a 5.600.000 microbios y sobre esta base se puede calcular que en 360 gramos de queso de la misma clase se encuentran tantos microbios como habitantes tiene la tierra entera.

En el Real Monasterio de El Escorial

(Viene de la 1.ª página)

Esto nos dice que la victoria está en la mano de Dios el otorgarla, pero deja en la nuestra el merecerla.

No puede existir tampoco unidad ni grandeza de España si lo nacional y lo social marchan escindidos o divorciados, ese fué el mal de nuestras últimas décadas, que viene a corregir nuestro movimiento.

No se trata de nada nuevo y atrevido lo que nuestra doctrina encierra, pues como he dicho, otras veces, del Evangelio emana y de la propia filosofía de nuestra Iglesia se deriva.

Nosotros no condenamos el marxismo ni el comunismo por cuanto encierra de aspiraciones en lo social, que no sólo compartimos, sino que superamos, sino por cuanto tiene de antirracional, de materialista y de falso.

Y en esta obra, lo único que lamentamos son los obstáculos que la situación del mundo nos pone a su rápida realización y el camino que nos falta por recorrer para hacer realidad las divinas palabras evangélicas de «Amar al prójimo como a nosotros mismos».

En estas palabras descansa toda nuestra filosofía sobre lo social.

Estos tres factores, espiritual, nacional y social, son los que caracterizan la formación que hemos de dar a nuestras Juventudes y nos muestran el camino a seguir.

La Falange sabéis está inspirada en lo castrense y en lo monástico, y tanto en la milicia de Dios como en las de la Patria se asciende sólo por el camino de la virtud.

En los treinta y cinco años que llevo de vida militar, en contacto estrecho con nuestras juventudes, demándandoles constantemente sacrificios y heroísmos, puedo decir que en la mayoría de los casos encontré siempre lo heroico hermanado con la virtud.

Y no puede ser para vosotros nuevo esto que yo os digo, pues si investigáis en la historia de nuestros mejores caídos hallaréis sus vidas plenas de virtudes.

Hasta ahora, deslumbrados por los hechos de nuestra gloriosa Cruzada y por la epopeya de nuestros voluntarios de Rusia, han sido los ejemplos heroicos los que más fácilmente han embargado nuestro corazón y cautivado vuestro espíritu, aunque ya no son para nosotros los más importantes, porque innatas en nuestra raza las virtudes heroicas, surgen

siempre al conjuro de los peligros.

Son las otras virtudes que los malos hábitos de liberalismo han destruido las que vosotros necesitáis de nuevo despertar, y entre ellas tiene puesto de honor por su importancia la disciplina, que si necesaria es en todos los pueblos y para todas las empresas, se hace más indispensable hoy para los españoles, cuando sacudida la maldorra de un siglo de decadencia, hemos despertado a nuestras juventudes al heroísmo y la pérdida de la vida ya no cuenta en el logro de las empresas.

Disciplina que necesitáis detenidamente examinar y que no admite ninguna clase de reservas.

El que duda de un superior ya empieza a faltar a la disciplina.

La razón del jefe no han de dársele ni quitársela la aprobación de sus inferiores, sino la de sus superiores; ni el obedecer encierra mérito cuando la orden o los servicios son gratos, sino cuando pugnan con nuestros deseos y cuando más nos mortifican.

He querido aprovechar estos momentos, antes de que regreséis a vuestras provincias, para encareceros la enseñanza y el cultivo de esta gran virtud, así como para daros una consigna que depurando vuestro estilo lo libere de los defectos arrastrados de los años de la guerra y de la oposición.

La consigna se reduce a esto: Ser viriles y heroicos hacia el exterior y generosos y virtuosos en el interior.

Estaban justificados el ceño y la violencia cuando no existía otro camino para salvar a España, cuando estábamos en la brecha, pero recobrada la nación, triunfante nuestro Movimiento, proclamadas y en ejecución nuestra doctrina, la obra tiene que ser de amor y apostolado; intransigente, sí, en la defensa de nuestra verdad, pero amorosos en su predicación.

La Falange tiene que llevar a todos los rincones de España no el espíritu de lucha que estimule la división, sino el de apostolado que fortifique la unidad. Esa unidad en que, como antes decía y repito, se funden lo nacional con lo social bajo el imperio de la ley de Dios.

¿Que hay españoles que hurtan su cooperación o su sacrificio en esta etapa histórica en que se juega el destino del mundo, o que no les importa, ni la fe ni la Patria, ni el bien de los españoles? No os preocupéis: llevarán siempre consigo la maldición eterna de la Historia. Al Estado le sobran medios y resortes para vencerlos, vosotros os correspondéis el convenceros.

Vuestra generosidad será muestra de vuestra fortaleza, de la fe y confianza en la obra en marcha de nuestras juventudes, cuyo espíritu anegará muy pronto esa sociedad maliciosa y corrompida y hará que brille para España el nuevo sol de otro Siglo de Oro.

Para que así suceda tendrá gran

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en dos meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, DOS. Pídelo enviando importe. ENSEÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Píde folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

La guerra en EUROPA y en AFRICA

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la parte Noroeste del Cáucaso han sido ocupadas varias posiciones en los bosques, así como puestos de combate del enemigo, a pesar de su tenaz resistencia. El arma aérea ha luchado contra las columnas enemigas que se preparaban para el ataque.

Han sido tomadas al asalto las localidades de Elkotowo y Werknikurp, convertidas en fortalezas y defendidas tenazmente, al Sur del Terek.

En la zona septentrional de la ciudad de Stalingrado, el enemigo ha sido rechazado en el curso de encarnizados combates, siendo arrojado de casas y posiciones fortificadas. Importantes fuerzas aéreas y la artillería de la D. C. A. del ejército aéreo han apoyado las operaciones del ejército de tierra. Otras fuerzas aéreas han continuado la destrucción de los puntos de enlace para el refuerzo soviético, siendo destruidos gran número de trenes enemigos de transporte. Una embarcación motorizada ha sido hundida en el Volga. Al Este del Volga han sido dirigidos ataques nocturnos contra los aeródromos y posiciones de artillería soviéticas.

En el sector central, destacamentos de asalto alemanes han efectuado fructuosas operaciones. Al Sudeste del lago Ilmen, en una operación ofensiva de nuestras tropas, se han realizado nuevos avances.

Parte italiano

ROMA, 4.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente egipcio, actividad de patrullas y duelos de artillería. Escuadrillas de tetramotores enemigos bombardearon en oleadas sucesivas la localidad de Navarrin, en Grecia. En el curso de este ataque, un aparato fué derribado por los cazas italianos. Los aeródromos de Malta fueron reiteradamente atacados por nuestros aparatos.»—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 3.—El Cuartel general norteamericano del teatro de operaciones europeo y el ministerio del Aire británico publican la siguiente declaración:

«Grandes formaciones del Ejército del aire norteamericano atacaron, el viernes por la tarde, los objetivos del Norte de Francia. Numerosas escuadrillas de la R. A. F., de la Aviación estadounidense, de los Dominios y contingentes de cazas aliados realizaron operaciones de apoyo y escoltaron a los bombarderos. Fortalezas B-17 atacaron la fábrica de chasis de aviones de Meaulte y los campos de aterrizaje de Saint-Omer. Aparatos Boston bombardearon los muelles de El Havre. Todos nuestros bombarderos han regresado. Dieciocho aviones enemigos fueron destruidos, 13 de ellos por los tripulantes de las «fortalezas volantes». Seis de nuestros cazas de escolta no han regresado, pero el piloto de uno de los aparatos se encuentra en salvo.»—EFE.

REPRESENTANTE

activo bien relacionado en librerías necesita para la provincia importante industria papelera. Escribir dando referencias a Besté, S. L. Urbieto 69. SAN SEBASTIAN

Muere un mendigo millonario

ATENAS.—Un verdadero tesoro en monedas de oro y objetos de valor ha sido hallado en la casa de un mendigo fallecido en Carditza (Tesalia). El valor de lo descubierto asciende a ocho millones de dracmas, aproximadamente.—EFE.

VAQUERIL

Se arrienda el de la dehesa boyal de La Roca de la Sierra (Badajoz), para más de cien cabezas. Para tratar en Mérida, Francisco Velázquez.

ANUNCIO

Cabeza Rubia. (50 km. Badajoz. Villanueva Fresno). Recibe 2.500 ovejas o 250 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz.

Cierre de todos los Bancos Brasileños

Se han acabado los billetes RIO DE JANEIRO.—El Gobierno ha ordenado el cierre de todos los establecimientos bancarios del país durante ocho días. Esta medida tiene por objeto hacer frente a la escasez de billetes.

La circulación fiduciaria se elevó de 5.872.000 contos el 30 de septiembre de 1941 a 8.502.000 contos el 30 de septiembre de 1942. Las razones principales de la escasez de billetes se atribuyen al atesoramiento privado, porque mucha gente, desde el comienzo de la guerra, invirtió su capital en cuentas corrientes bancarias, y después, porque el Gobierno imprime sus billetes en Estados Unidos y hace algunos meses un barco cargado con papel moneda brasileño fué hundido por un submarino.—EFE.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS CONSTRUCCION Y EXPLANACION

Hasta las once horas del día diez y seis del corriente mes, se admitirán en esta Jefatura de Obras Públicas, situada en la Avenida de Portugal, número 29, durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso de cada uno de los destajos de las obras siguientes:

Número del destajo	DESIGNACION DE LAS OBRAS	Fianza provisional	
		Pesetas	Pesetas
1	Obras de terminación del trozo 1.º del camino local de Iglesias a La Adrada. Una tajea m.º n.º 5 perfil 133. Una id. m.º n.º 5 prolongada perfil 112. Un grupo de 3 tajeas m.º n.º 5 perfil 138. 3 alcantarillas m.º n.º 62 consumos perfiles 47, 72 y 125.	67.482,89	1.350,00
2	Obras de terminación del camino local de Iglesias a La Adrada. Explanación, afirmado y obras accesorias entre los perfiles 119 al 124.	41.394,24	828,00
3	Obras de terminación del trozo 2.º del camino local de Iglesias a La Adrada. Explanación, obras de fábricas, afirmado y obras accesorias, entre los perfiles 180 al 192	60.019,57	1.201,00

El concurso se celebrará en los términos prevenidos en la Orden de veintisiete de febrero de mil novecientos treinta y dos, hallándose de manifiesto para conocimiento del público, el proyecto, pliego de condiciones, cuadro de precios y presupuesto, en la citada Jefatura, de nueve a trece.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, en papel sellado de la clase sexta (4.50 pesetas), arregladas al modelo que queda expuesto en esta oficina, reseñando en la cubierta del pliego el número manuscrito de la cédula personal, clase, fecha de expedición, nombre, población y distrito, debiendo exhibirla a la presentación para que el receptor del pliego la confronte, y además se escribirá: «Proposición para optar al concurso de las obras» y la firma del proponente.

A la vez que este pliego cerrado se presentará otro abierto que no deberá cerrarse en ningún caso, cuya cubierta dirá: «Resguardo de depósito para garantizar la proposición para concurso de las obras de» y la firma del proponente. En este mismo sobre acompañarán los licitadores, el justificante de haber cumplido las prescripciones relativas al régimen de Subsidio de Vejez, según orden de dos de febrero de mil novecientos cuarenta, dictando normas para aplicación de la ley de primero de septiembre de mil novecientos treinta y nueve.

El depósito deberá constituirse en metálico, o en efectos de la Deuda Pública al tipo que les está asignado

por las disposiciones vigentes, en la Caja General de Depósitos de esta provincia, a disposición del ingeniero jefe de Obras Públicas, por la cantidad mínima que queda indicada anteriormente.

El concurso versará principalmente sobre la baja que los concursantes ofrezcan respecto del presupuesto de las obras objeto del concurso, pero podrá declararse desierta o adjudicarse, teniendo en cuenta la capacidad técnica y económica de los concursantes, aunque su proposición resulte más económica.

La apertura de pliegos se verificará a las doce horas del citado día diez y seis.

Los gastos de este concurso serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios.

Avila, 2 de octubre de 1942.—El Ingeniero Jefe, Angel Araoz.

Modelo de proposición

Don vecino de provincia de según cédula personal número con residencia en calle o plaza número enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Avila, el día de de y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación por concurso del destajo número de las obras de, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de pesetas (en letra).

(Fecha y firma.)

Con ejemplar devoción se ha celebrado en San Antonio la novena del Santo de Asís.

La V. O. T. y Asociaciones Franciscanas, dando ostensible prueba de fervorosa veneración al héroe padalín de la pobreza y del amor cristiano, han puesto a contribución sus piadosos entusiasmos para solemnizar el día de ayer, dedicado con relevante significación de solemnidad a San Francisco de Asís en su fiesta.

El Excmo. Sr. Obispo ofició la misa de Comunión, a la que asistieron gran número de fieles, acercándose a la Sagrada Mesa los hermanos de la Orden Tercera, jóvenes Antonianos y otros muchos devotos del Santo.

En la misa solemne se vió crecida asistencia y pronunció el panegírico del Santo el sabio dominico, director de «Misiones Dominicanas», Reverendo P. Raimundo Gutiérrez.

Occuparon asientos en el plano del presbiterio, dando realce al solemne acto, los excelentísimos señores, gobernador civil, don Alejandro Alvarez López-Baños; gobernador militar, don Abelardo Calleja Diente; presidente de la Diputación, don Rafael González; comisario de Guerra, don Manuel Kreisler y primer teniente de alcalde, don Enrique Aboin.

En segunda presidencia estaban presentes el inspector general de Montes, don Joaquín Leirado; don Santiago Muñoz, jefe del Distrito Forestal; el ingeniero don Gracián Jaúregui, y ayudantes don Mariano Galludo, don Antonio Serrana, don Leopoldo Mas, con personal de oficinas y subalternos del Distrito Forestal; jefe de Turismo, don José Roldán; presidente de la Juventud Antoniana, don Juan Esteban Hernández, y nutridas representaciones de la V. O. T. de San Francisco, Juventud Antoniana y V. O. T. del Carmen.

En el coro tomaron asientos religiosos Dominicos, Paules, Carmelitas y varios sacerdotes.

Ofició la misa el R. P. Manuel Ferrero, maestro de estudiantes, asistido por los RR. Padres Jesús Valbuena y Manuel García, actuando de acólitos coristas del Real Monasterio de Santo Tomás.

La parte musical corrió a cargo de las angelicales señoritas María Domínguez, Polonia Domínguez y Perpetua Bejarano, dirigidas por el R. P. Felicísimo Miguel y acompañadas al armonio por el competente organista don David Pérez.

Terminado el solemne acto religioso, y bajo la dirección del infatigable P. Victoriano, Guardián del Convento, se distribuyeron 26 equipos completos de trajes de niños y niñas a otros tantos pobres. Las ropas han sido confeccionadas por virtuosas jóvenes a las órdenes de la prestigiosa profesora de la Escuela de Artes y Oficios distinguida señorita Fanny García Matienza. En caritativa laboriosidad franciscana han dedicado a la confección primorosa de estas prendas infantiles largos ratos las por todos los conceptos dignas de toda loa, piadosas señoritas Carmen de la Puente, Angelita Martín, Angelines Fernández, Pilar Trullen, Juanita del Olmo, Hortensia Martín, María Corza, Teresa Gallego, Juliana Gutiérrez, Consuelo Mayo, Teresa Sánchez, Amparo San Segundo, María Jiménez, Antonia Bernabé y Ludivina Martín.

Que Dios recompense a estas abnegadas señoritas y a su hábil maestra las velas dedicadas al caritativo fin de proporcionar consuelo y ayuda a los niños desvalidos.

La Comunidad de Padres Franciscanos obsequió atentamente a las dignas autoridades, representaciones y amistades que les acompañaron a honrar al Santo de Asís en su fausta fiesta.

SE VENDE maderera para obras, varias medidas, Ramón y Cajal, 5.

SE VENDE heno seis mil arobas, y mil de paja, en la finca «Prado de la Higuera» término de Mombeltrán, al kilómetro cuatro de la carretera de Ramacastañas a Lanzahita. Para tratar en la finca o en Talavera de la Reina, Cañada de Alfares, 11 señor Blázquez.

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas. Para tratar: Crescencio Izquierdo Lanchas en Sotillo de la Adrada.

Accidente ferroviario entre las estaciones ferroviarias de las Navas y Santa María

A las cinco horas de esta mañana el tren de mercancías descendente núm. 1.011 cuando marchaba por el trayecto comprendido entre las estaciones de las Navas del Marqués y Santa María de la Alameda, sufrió un corte próximo a cabeza del convoy a consecuencia de la rotura de una brida de enganche, quedando separados del resto del tren 17 vagones, los cuales emprendieron desenfrenado retroceso motivado por la pendiente cuesta por la que dicho tren subía.

La estación de Santa María para evitar mayores males, puesto que dicho fragmento de tren retrocedía por la vía general por la que avanzaba próximo el tren de viajeros núm. 91, hubo de hacer un cambio de agujas para meter los vagones por la vía de apartadero donde quedaron estrellados y en montón, cogiendo debajo a algunos de los agentes de la brigada de dicho tren 1.011. Se teme haya que lamentar algún muerto.

En cuanto se tuvo conocimiento del accidente en la estación de nuestra ciudad, se formó con toda urgencia un tren de socorro que partió para el lugar del suceso.

Actualmente se realizan activos trabajos para dejar expedita la vía general que quedó interceptada a causa de la proximidad de la vía muerta donde quedaron amontonadas las 17 unidades, por lo que se ha establecido vía única.

Las fiestas religiosas de ayer

La Ofrenda Chica

Como todos los años, al terminar la época de las labores campestres, los cristianos labradores que constituyen la cofradía de la Sierrecilla se congregaron en gran número para rendir a su Patrona la Virgen de Sonsoles el tradicional homenaje. A las diez se dijo misa mayor en la ermita en la que predicó el docto maestro de ceremonias de la Catedral don Ferreol Hernández. A continuación y aprovechando un rápido claro de sol tuvo lugar devota procesión que recorrió aquellas alamedas en medio del gran fervor de todos los a ella asistentes.

La festividad del Rosario

Con motivo de celebrar ayer los PP. Dominicos la solemnidad de Nuestra Señora del Rosario tuvieron lugar en el Real Monasterio de Santo Tomás brillantes cultos.

La iglesia lucía espléndida iluminación, sobre todo el altar levantado en el centro de la iglesia que estaba primorosamente adornado de flores. Durante todo el día fué visitadísimo el santo templo, siendo muy numerosos los fieles que asistieron a las misas rezadas de comunión, y mayor y sobre todo a la espléndida procesión en la que figuraban, con ricos mantos, las venerandas imágenes de Santo Domingo de Guzmán y la Virgen del Rosario.

EXTRAVIDO de una vaca, capa negra, bajo vientre blanco, cuernos recortados, recién exterminada, marca M. P. en la llana derecha.

Avisar a su dueño, Parador de la Estación, Avila. Teléfono 94.

SE VENDE heno seis mil arobas, y mil de paja, en la finca «Prado de la Higuera» término de Mombeltrán, al kilómetro cuatro de la carretera de Ramacastañas a Lanzahita. Para tratar en la finca o en Talavera de la Reina, Cañada de Alfares, 11 señor Blázquez.

La Cuna de nuestra Reina

Al ilustre señor delegado provincial de Bellas Artes y apoderado del servicio de defensa del patrimonio Artístico Nacional de la provincia de Avila, querido amigo nuestro, don Antonio Veredas, junto con la diligencia y celo en la empresa puestos por nuestras primeras autoridades de hoy, debemos sin duda la gran satisfacción que rebosante en nosotros pretende llenar el ánimo de nuestros lectores por medio de esta glosa al decreto que declara monumento artístico histórico la casa en que nació la gran soberana de España, Isabel I de Castilla, la Reina Católica. En este hecho se revela el ansia de reivindicación de valores nacionales; ansia de exaltar todo lo netamente español de la que el Caudillo es el primer participante y sus mejores súbditos los alentadores.

El señor Veredas a quien al principio citábamos elevó en octubre de mil novecientos cuarenta y uno al ministerio de Educación Nacional una razonada exposición de los motivos que la villa de Madrigal de las Altas Torres tiene para que sea ensalzado su nombre. Su proyecto que nosotros daremos a conocer, Dios mediante, a nuestros lectores, en toda su integridad alcanzaba la ambición de que fuera declarado Monumento Nacional el Palacio del rey don Juan II, Cuna de Isabel la Católica, y hoy convento de Agustinas de Santa María de Gracia en Madrigal de las Altas Torres. La elegante alocución del señor Veredas iba impregnada del más profundo amor a las glorias abulenses, encendida de afectos para los naturales a quienes tales grandezas corresponden, pero respondiendo al mismo tiempo con toda exactitud, incluso en el detalle, a la realidad de los hechos que motivaban tal exposición. Así juzgamos que el resultado de tanto interés sobre el particular no podía ser otro que el logro de las ambiciones de que como abulenses estábamos poseídos.

El nombre de Isabel la Católica había sido ensalzado en nuestra ciudad no hacía mucho tiempo, sencillamente, con esa dureza de nuestro carácter, en una lápida de piedra granítica colocada sobre los muros del convento en que la Reina recibió educación; Isabel I de Castilla, Reina de España, está permanentemente en la memoria de las mujeres de Falange y la norma de la Sección Femenina en el Movimiento Nacional es una constante reivindicación de aquella a quien con su Patrona, Santa Teresa de Jesús, han tomado por modelo; pero de Madrigal nadie se acordaba oficialmente.

Hoy, alejada la villa de las rutas de comunicación, se veía olvidada ante la importancia de otros lugares isabelinos como son Medina del Campo y Granada, por ejemplo. Y ha tenido que ser el Gobierno del Caudillo, quien a propuesta de mentores inteligentes y enardecidos de amor patrio, amantes de verdad de la tierra cuya grandeza espiritual y material conocen, don Alejandro Alvarez López-Baños, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el ya nombrado señor Veredas y algunos colaboradores, entre los que con humildad nos atrevemos a contarnos por haber clamado desde nuestras columnas en pro de la proposición más de una vez, haya resuelto como en mil ocasiones más sobre este particular dando esplendor y lustre a lo que por valor propio encierra en sí gran honor nacional.

Así también ha declarado el Gobierno monumento nacional la llamada «Muralla del Mar», en Palma de Mallorca. Nosotros entusiasmados aplaudimos estas decisiones ministeriales.

Por faltas a la moral

Por el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, han sido sancionados, con el arresto de cuatro días en la Prisión Provincial, los vecinos de esta capital Francisco Domínguez Fernández y María Llorente Muñoz, por faltas a la moral cometidas durante la sesión de cine celebrada en el «Gran Cinema» de esta localidad.

La Junta directiva de Padres de Familia ha expresado su felicitación a don Juan Paradinas por su protesta ante la actitud inmoral de los denunciados.

Y nosotros hacemos extensiva esta felicitación a nuestro digno señor Gobernador por su celo en sancionar estos abusos escandalosos que toda la opinión condena.

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación provincial de Avila

Se recuerda nuevamente que todas las noticias, sueltos, informaciones, etc., se remitirán por duplicado a esta Delegación provincial (plaza de Santa Teresa núm. 11). Las horas de oficina son de 9,30 a 13,30 y de 16 a 19, rogando que dichas noticias estén en esta Delegación antes de las 11 horas del día corriente.

PERDIDA de un reloj de pulsera de señora en la tarde del domingo en la calle de San Segundo. Se gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia, en la Casa Losada, Generalísimo Franco 11.

SE VENDE radio americana «Pilot», 5 lámparas, 650 pesetas y diversos enseres y objetos. Cesteros 4, tardes cinco a ocho.

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas. Para tratar: Crescencio Izquierdo Lanchas en Sotillo de la Adrada.

Solemne apertura del Curso Académico en el Instituto Nacional de Enseñanza Media

Esta mañana ha tenido lugar la solemne apertura del Curso Académico en el Instituto Nacional de Enseñanza Media. En el Salón de Actos del referido centro docente tuvo lugar la misa del Espíritu Santo que ofició el sacerdote y profesor, don Joaquín Palacios, y a la que asistían en sillas de honor el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Moro Briz; la Ilma. señora directora del Centro, doña María de los Dolores del Palacio y Azars; el excelentísimo señor gobernador militar, señor Calleja Diente; alcalde, señor González de Vega; coronel director de la Academia de Intendencia, señor Aranguren; inspector de primera enseñanza, señor Minguela; teniente coronel y oficiales de la Guardia Civil; Ilmo. señor deán de la S. A. I. Catedral; representantes del Colegio de PP. Dominicos, Seminario Diocesano, Cabildo Catedral, Sección Femenina y Escuela del Hogar, etc., etc.

Al terminar el santo sacrificio de la misa, el secretario del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Juan José Martín, dió lectura a la Memoria del curso anterior, y seguidamente fué declarado abierto el Curso para 1943-43.

Felicitemos cordialmente a la ilustrísima directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media y Claustro de Profesores por los éxitos logrados en el pasado curso, particularmente debidos al celo de vigilancia a la que bajo el régimen de permanencias se han visto sujetos los alumnos.

En los colegios de enseñanza privada

Con análogo ceremonial y asisten-

DE SOCIEDAD

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro Apostol de nuestra Ciudad, se ha celebrado la unión conyugal de la agraciada y simpática señorita Pepita Jiménez Rodríguez y el bizarro sargento de Infantería, don Mariano Rodríguez Jiménez.

Fueron padrinos el padre de la novia don Florián Jiménez López y doña Eusebia Rodríguez Jiménez, tía del contrayente, y bendijo la unión sagrada el comandante-capellán de la Academia de Intendencia, don Jesús López Jiménez, quien celebró la misa de velaciones y dirigió sentidas palabras de circunstancias a los contrayentes.

La desposada vestía elegante traje de calle con el simbólico ramo nupcial, y él lucía el honoroso uniforme del Arma a que pertenece.

Los numerosos invitados fueron delicadamente agasajados en el Hotel Avila.

Entre ellos recordamos al excelentísimo señor coronel gobernador militar de la Plaza, don Abelardo Calleja Diente; teniente coronel de la Zona de Reclutamiento número 5, don José Osset Fajardo; comandante de la Caja de Reclutamiento número 9, don Luis Fajardo Ruiz; capitán, don Martín Fernández Torres; teniente de la Guardia Civil, don Aureliano Sevilla; brigada de la Guardia Civil, don Daniel González; sargento de Intendencia, don Eugenio García; sargento de Infantería, don Moredo Conrado López; familiares de los novios y otros amigos.

Los recién casados salieron en viaje de bodas para Barcelona y otras provincias.

Les deseamos muchas felicidades y prosperidades en su nuevo estado.

Viajeros

Han llegado:

De Madrid, don Gustavo Velayos, quien ha dejado a su señora madre en el Sanatorio con satisfactoria mejoría, después de la operación que se le ha practicado.

—Después de la tournée realizada por el norte de España ha regresado nuestro distinguido amigo, el laureado artista don Guido Caprotti y familia.

Han salido para Madrid don Luis Cuenca y familia; don Pedro Carda y familia; la familia de Baselga; don Mariano Silvela y familia y don Francisco Peña y familia.

De días

Hoy celebra su onomástico don Guido Caprotti y mañana es el santo del Recaudador de Arbitrios Municipales, don Bruno Casillas.

Sepelio y honras

Ayer tarde se verificó la inhumación en el Cementerio Católico de esta ciudad de los restos mortales de doña Luisa Ayala González, distinguida señora fallecida el sábado a la avanzada edad de 83 años, que han sido elevada suma de señalados méritos contralados por tan apreciada dama en la práctica de virtudes y buenas obras cristianas sociales y patrióticas, en que dignificó los diversos estados de su vida.

Tanto en este triste acto de su sepelio como en la misa de entierro, celebrada hoy en San Juan, se han patentizado afectos sinceros múltiples de que era objeto dicha señora merecidos por sus relevantes cualidades de exquisito trato y amable personalidad.

Las expresiones de pésame dirigidos a la familia doliente se repetirán mañana y pasado en las misas de honras y de San Lázaro que se dirán en la parroquia de San Juan.

A sus hijas, hijos políticos, nietos y demás distinguida familia, hacemos presente nuestra sentida condolencia y rogamos a Dios por la finada señora, que en gloria esté.

En las representaciones han celebrado también en el día de hoy la apertura del Curso Académico 1942-43 los colegios de Enseñanza Privada oficialmente reconocidos «San Juan de la Cruz», de varones y los de Teresianas, las Nieves y de la Medalla Milagrosa.

A todos les deseamos fructíferos éxitos en su labor educadora.

Habla Goering

(Viene de la 1.ª página)

claraciones inglesas de que cada noche harán los aviones de la RAF una incursión sobre Alemania, hay que contestar que hasta ahora no las ha realizado de tal envergadura y que no ha de realizrllas en el porvenir. Por lo demás, esas incursiones, esos «paseos» sobre Alemania, cuestan caos a Inglaterra, y ya va amainando en ellas. Ampliaremos nuestra defensa antiaérea y nuevos instrumentos perfeccionarán su tiro; nuestros cazas nocturnos se extenderán sobre todo el territorio alemán, y cuando el enemigo del Este esté vencido, entonces, Dios mediante, nos veremos con la RAF en Inglaterra.

«El invierno que viene presentará nuevamente grandes exigencias, que serán vencidas más fácilmente que en el pasado invierno, porque estamos preparados e inmunizados contra estos peligros.»

CONCLUSION «En lo referente a los armamentos norteamericanos afirmo que las esperanzas de los adversarios de Alemania se basan en Lnas cifras astronómicas. Pero—dija Goering—sin quitar valor a la industria norteamericana de armamentos, no olvidemos que también en los Estados Unidos dos y dos son cuatro y no seis u ocho. Norteamérica también necesita materias primas y mano de obra, y no es posible simultáneamente la creación de un ejército de ocho millones de hombres y triplicar el número de obreros. En Norteamérica hay una palabra bue merece todos los honores: la de «bluff».

Seremos invencibles—terminó diciendo Goering—mientras seamos un bloque de granito formando la comunidad nacional alemana. El valor de nuestro ejército es un factor que nadie puede poner en duda. Podemos ser optimistas. Y así lucharemos por los objetivos guerreros, que son: la libertad de nuestro pueblo, la gaudeza de nuestro imperio y la garantía de nuestro porvenir; en una palabra, Alemania.

La conquista del Atlántico

Entre las grandes batallas que se van ganando en esta cruenta guerra, es una de las más importantes, en el aspecto europeo, la que representa la reconquista del Atlántico para el Continente.

Hoy, Europa, faustamente unida, se defiende de sus seculares enemigos, afirmando esta defensa con las formidables fortificaciones en la costa francesa, desde la Bretaña hasta el país Vasco, que ha construido el ejército alemán, triunfal guardador de la citada costa hasta Narvik.

Lo que pretendió el Cardenal Richelieu, en defensa de Francia, ante el intento de los ingleses de desembarcar en el puerto de La Rochela, es una admirable realidad, una asombrosa realidad, llevada a cabo por la organización Todt, que ha realizado una obra extraordinaria.

En el interior de estas fortificaciones, no sólo se ocultan los más grandes submarinos, sino que pueden ser puestos en dique y reparados, y de ellas parten para todos los mares, desarrollándose esas actividades extraordinarias, que complementan más y más la seguridad de Europa.

El desembarco de los americanos en 1917, que ahora llevan tanto tiempo pensando en repetir, es algo imposible. Diganlo los varios intentos realizados—uno tan recientemente—fracasados y destrozados todos en absoluto, a las pocas horas, pese a sus grandes preparativos.

El tan anunciado «segundo frente», es sólo una vana ilusión anglosajona.

Europa—gracias a la excepcional potencialidad alemana—reconquista el Atlántico, abriendo sus grandes puertas al mar, y con ello verdadera personalidad, libre y soberana de sus altos designios.

Santiago Camarasa.

Angeles de Pedro, viuda de Obregón

Trajes y chaquetas de punto - Hotel Continental

Martes y miércoles de doce a una y de cinco a siete